



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

-----

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ  
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ  
**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ**

-----

Ταχ. Δ/νση: Μ. Μπότσαρη 2  
Τ.Κ. – Πόλη: 421 32 - Τρίκαλα  
Ιστοσελίδα: <http://dide.tri.sch.gr>  
E-mail: [mail@dide.tri.sch.gr](mailto:mail@dide.tri.sch.gr)

Τρίκαλα, 2- 12-2024

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**Μήνυμα του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων Αλέξανδρου Καπανιάρη για την  
Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία**

Η ημέρα της 3<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου έχει καθιερωθεί από τον ΟΗΕ ως Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία. Είναι μία ημέρα ευαισθητοποίησης για τα δικαιώματα και τις δυνατότητες των ατόμων με αναπηρία. Μία ημέρα που μας υπενθυμίζει την υποχρέωση διασφάλισης της ισότιμης πρόσβασης όλων των μαθητών και μαθητριών στην εκπαίδευση, βασιζόμενοι στις αρχές της ενταξιακής εκπαίδευσης.

Η έννοια της ενταξιακής εκπαίδευσης αναφέρεται στη φιλοσοφία της αποδοχής και της παροχής ενός πλαισίου, μέσα στο οποίο όλα τα παιδιά- έφηβοι/ες ανεξαιρέτως αντιμετωπίζονται ισότιμα και με σεβασμό.

Όταν αναφερόμαστε σε άτομα με αναπηρία εννοούμε κάθε πνευματική ή σωματική αναπηρία η οποία προϋποθέτει ειδική μεταχείριση, ώστε να επιτευχθεί η ισότιμη ένταξη στην κοινωνία. Τα άτομα αυτά δικαιούνται την αποδοχή, την αρμονική συμβίωσή τους με το κοινωνικό σύνολο και την ισότιμη κοινωνική τους εξέλιξη.

Ως εκπαιδευτικοί, οφείλουμε να συνειδητοποιήσουμε την ευθύνη που έχουμε απέναντι στα παιδιά και γενικά στα άτομα με αναπηρία και να αναλάβουμε ενεργό ρόλο για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων τους, αν θέλουμε να θέσουμε τα θεμέλια για μια υγιή, πολιτισμένη και ανθρωποκεντρική κοινωνία. Μια κοινωνία που θα αντιμετωπίζει ισότιμα τη νέα γενιά προσφέροντας σε όλους ίσες ευκαιρίες μάθησης. Υποστηρίζουμε ως εκ τούτου μια εκπαίδευση συμπεριληπτική και προσπαθούμε για τη συνεχή βελτίωση του σχολικού κλίματος και της ποιότητας της μάθησης, ώστε όλα τα παιδιά να απολαμβάνουν με αξιοπρέπεια, ισότητα και συμπεριληπτικότητα το δικαίωμα στην εκπαίδευση, σε ένα πλαίσιο αποδοχής και σεβασμού.

Ας αποτελέσει λοιπόν η ημέρα αυτή την αφορμή να αναστοχαστούμε και να δεσμευτούμε όλοι σε μια συμμαχία διεκδίκησης μιας κοινωνίας χωρίς αποκλεισμούς, για έναν καλύτερο, δίκαιο κόσμο.

Από τη ΔΔΕ Τρικάλων